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Exercice 1 :(4 points)

1. La plus petite unité pour représenter l'information dans les systéemes numériques est le
bit, les valeurs possibles sont 0 et 1 logiques.(1 point)

2. Deux des cellules mémoires : Bi-stable, RS-Latch, D-Latch, D-FlipFlip, RS-FlipFlop, JK-
FlipFlop, T-FlipFlop. (0,5 point)

2 exemples de schéma global : (0,5 point)
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3. Un Circuit Séquentiel est un circuit numérique dans lequel sa sortie ne dépend pas
seulement que des entrées, mais aussi de I'historique des entrées précédentes.(1 point)

4. La table de vérité du circuit est comme suite : (0,5 point)
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C'est I'équivalent de la porte XOR. (0,5 point)
Exercice 2 :(9 points)

1. Circuit Combinatoire SVAto C2 :



z

Etape 2 : Table de Vérité (1 point)

E3 E2 E1 EO S3 S2 S1 S0
0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 1 0 0 0 1
0 0 1 0 0 0 1 0
0 0 1 1 0 0 1 1
0 1 0 0 0 1 0 0
0 1 0 1 0 1 0 1
0 1 1 0 0 1 1 0
0 1 1 1 0 1 1 1
1 0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 1 1 1 1 1
1 0 1 0 1 1 1 0
1 0 1 1 1 1 0 1
1 1 0 0 1 1 0 0
1 1 0 1 1 0 1 1
1 1 1 0 1 0 1 0
1 1 1 1 1 0 0 1

z

Etape 3 : Fonctions Canoniques (1 point)

S3(E3,E2,E1,E0) = E3-E2-E1-EQ + E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-E0Q + E3-E2-E1-E0 +
E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-EOQ

S2(E3,E2,E1,E0) = E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-E0 +
E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-EQ + E3-E2-E1-E0

S1(E3,E2,E1,E0) = E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-E0 +
E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-EO0 + E3-E2-E1-EQ + E3-E2-E1-E0

SO(E3,E2,E1,E0) = E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-EQ +
E3-E2-E1-EQ + E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-E0 + E3-E2-E1-EQ

Etape 4 : Table de Karnaugh (1 point)

E3E2 E3E2
E1EO 00 01 11 10 E1EO 00 01 11 10
00| 0 o [ [1]] o0 00| 0 1] 1] 0
01 0 0 1 1 01 0 1 o | [1]
11/ 0 0 1 1 11, 0 1 0 1
10/ 0 0 101 10 0 | L1J] o 1)

S3(E3,E2,E1,E0) = E3-E2 + E3-E0 + E3-E1 S2(E3,E2,E1,E0) = E3-E2 + E2-E1-EQ +
E3-E2-E0 + E3-E2-E1




E3E2 E3E2
E1EON . 00  Of1 11 10 E1EO 00 01 11 10
00 0 0 0 0 00 0 0 0 0
01 0 0 1 1 01 1 1 1 1
1) (1 1 0 0 11 1 1 1 1
10| [ 1 1 1 1) 10/ o0 0 0 0
S1(E3,E2,E1,E0) = E3-E1 + E1-E0 + SO(E3,E2,E1,E0) = EO
E3-E1-E0
Etape 5 : Logigramme (1 point)
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Exécution de la valeur -1 (1001)sva sur le circuit : (1 point)

2. Le Shifteur Séquentiel sur 4-bits de type SIPO : (1 point)
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3. Le chronogramme des signaux (1)2)3): (3 point)
Valeur .
logique Clk
: —
0 >
: Temps
: (seconde)
Waleur . :
logique Slgnalg E
1 :
1:
0 ; »
: Temps
: {seconde)
Valeur . :
logique T S|gna|®
1 ‘
0 >
: Temps
: (seconde)
Valeur , . :
logique S|gna|®
dh 5
0 >
: Temps
: (seconde)
Valeur , . .
logique Sig na|©
1F ;
0 >
Temps
(seconde)



Exercice 3 : (6 points + 1 point bonus)

z

Etape 1 : Schéma global (1 point)

z

Etape 2 : Automate (1 point)

D=0 et G=1

D=1 et G=0

z

Etape 3 : Table de Transition (1 point)

Etat actuel D G Etat suivant
SO 0 0 SO
SO 0 1 S1
SO 1 0 S2
SO 1 1 SO
S1 0 0 S1
S1 0 1 S2
S1 1 0 SO
S1 1 1 S1




S2 0 0 S2

S2 0 1 SO

S2 1 0 S1

S2 1 1 S2
Etape 4 : Encodage des Etats et Table des Sorties (1 point)

Etats Si So L1 L2 L3
SO 0 0 1 0 0
S1 0 1 0
S2 1 0 0 0

Etape 5 : Table de Transition Encodée (1 point)

S, So D G S S

0 0 0 0 0 0

0 0 0 1 0 1

0 0 1 0 1 0

0 0 1 1 0 0

0 1 0 0 0 1

0 1 0 1 1 0

0 1 1 0 0 0

0 1 1 1 0 1
1 0 0 0 1 0
1 0 0 1 0 0
1 0 1 0 0 1
1 0 1 1 1 0

z

Etape 6 : Formules Logiques (1 point)

Les fonctions de sorties sont simples et sont déduites directement

L1(S1,S0) =S1*+So=S:- Sy (2 solutions possibles correctes)
L2(S1,So) = §1 - So
L3(S1,S0) =S1- So = S1 ou L3(S1,S0) =S: (2 solutions possibles correctes)




SiSo S1So
DG 00 01 11 10 DG 00 01 11 10
00 0 0o | (- 1) 00 0 1 - 0
01 0 1 - 0 o1 (1]] o - 0
110 0 - 1 1 0 1 - 0
10 0 - 0 10/ 0 0 - 1
S'1(S1,So,D,G)= Si'D-G + 8156 + SoBG S'o(S1,So,D,G) =SyD-G+ Soﬁé + S1D€
+ §1 §0D€ + §1 §oBG

z

Etape 7 : Logigramme (1 point)
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